الكيمياء                                                                                                                                                                                           للثانوية العامة

الزمن :  ساعة ونصف                          امتحان تجريبي في الكيمياء للثانوية العامة                   ( الامتحان في ورقتين  )
الوحدات (  الأولي  -   الثانية   -   الثالثة  )

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الأول :

( أ ) تخير الإجابة الصحيحة من بين الأقواس : 

1- إذا كان طول الرابطة في جزئ الكلور =   1.98 A0  وطول الرابطة بين ذرتي الكربون والكلور 1.76 A0 فان نصف قطر ذرة الكربون يساوي  .............
            (أ) 0.12A0

     (ب) 1.1A0
            
(ج) 0.77A0
     
(د)3.74A0
    2 -   الروابط في جزئ الميثان تنتج من تداخل أوربيتالات .............
                 (أ) S  مع SP3
      (ب) S  مع SP
    (ج) S  مع SP2
       (د) SP3  مع SP3
    3 -  طبقاً لقاعدة هوند يكون توزيع الإلكترونات فى المستوى الأخير لذرة النيتروجين 7N هو ……
                        (أ) 

                       (ب)
                                                           (ج)

  4 -  جميع ما يلى من خواص أشعة المهبط ما عدا …...........





                   (أ) لها تأثير حراري.

 ( ب)  تسير في خطوط مستقيمة.

                  (ج) موجبة الشحنة.

          ( د )  تتأثر بكل من المجالين الكهربي والمغناطيسي.

    5 – تتكون الروابط الأيونية غالبا بين ....................

                  ( أ )  : الفلزات المختلفة                ( ب ) : الفلزات واللافلزات  

                 ( جـ ) :اللا فلزات المختلفة             (  د )  : أشباه الفلزات المختلفة 
 (ب) : قارن بين : 

       1  -   عدد الكم الثانوي وعدد الكم المغناطيسي
       2  -  الميل الإلكتروني  و السالبية الكهربية

       3  -   الرابطة سيجما   و الرابطة باي 

( جـ) : وضح بالرسم البياني الفرق بين المدار بمفهوم بور والأوربيتال بمفهوم النظرية الموحية ؟

                         ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

السؤال الثاني :

( أ ) : علل لما يأتي :

      1 -  لابد من تفريغ أنبوبة أشعة الكاثود حتى يصبح الضغط داخلها بين  0.01  :   0.001 مم زئبق
      2 – الميل الإلكتروني للفلور أقل من الميل الالكتروني للكلور  

      3 -  الألمنيوم( Al13)  أكثر صلابة  ودرجة انصهار من الصوديوم ( Na11) بالرغم من كونهما فلزين. 

( ب ) : وضح كيفية تكوين روابط  تساهمية ( حسب مفهوم لويس و كوسيل )  في المركبات التالية :

            1 -  ثالث فلوريد البورون                    2  -   خامس كلوريد الفسفور                           
( جـ ) : ما المقصود بكل مما يأتي :

           1 -  التهجين           2 -  الطيف الذري     3  -  الأكاسيد المترددة       4 - الرابطة التناسقية
( د )    أحسب عدد التأكسد لكل مما يأتي :

       1 -  الكبريت في S2O3- -              2-  المنجنيز في KMnO4            3 - الفسفور في جزئ الفسفور
                      ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
السؤال الثالث : 

( أ ) : أكتب المصطلح العلمي الدال علي العبارات التالية : 

       1 - مقدار الطاقة المكتسبة أو المنطلقة عند انتقال الإلكترون من مستوى طاقة إلى مستوى طاقة آخر            
       2 -  قدرة الذرة علي جذب الكترونات الرابطة الكيميائية نحوها 

       3 -  عدد استخدمه ”بور“ في تفسير طيف ذرة الهيدروجين
       4 -  أيون ينشأ من ارتباط جزئ ماء بأيون هيدروجين موجب .

       5 -  ميل ذرات جميع العناصر للوصول للتركيب الثماني عدا ذرات (  Be  –  Li  –  H  )  

( ب ) : بم تفسر : 

       1 -  يقل جهد التأين لعناصر المجموعة الواحدة بزيادة العدد الذري .

       2 -  بالرغم من أن إلكتروني الأوربيتال الواحد يحملان نفس الشحنة لكنهما لا يتنافران
       3 -  الزاوية بين ألأوربيتالين المهجنين SP  مع SP   في جزئ C2H2   تساوي 180

( جـ ) :  بين ما يحدث من أكسدة واختزال لأيوني الكروم  والحديد ؟ مع تحديد العامل المؤكسد والعامل   

           المختزل ؟ في التفاعل التالي :

K2Cr2O7 + 14HCl  + 6FeCl2                     2KCl +  6FeCl3  + 7H2O + 2CrCl3
( د ) :  ما الدور الذي قام به كل من :

                1 - هوند                                2  -   سمر فيلد                     3-  دي براولي 

                         ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 

السؤال الرابع : 

 ( أ ) :أذكر عيوب نظرية الثمانيات ( نقطتين فقط ) ؟
 ( ب ) : وضح بالمعادلات فقط : 

          1  -  تكوين أيون الأمونيوم  . 

          2  -  ذوبان أكسيد حامضي في الماء  . 

          3  - تفاعل أكسيد الحديد ( II ) مع حمض الهيدروكلوريك المخفف .

( جـ ) : أربع عناصر (  A  -  B  -  C -  D  )   أعدادها الذرية 1 – 6 – 17 – 19  علي الترتيب 
          أ -  وضح كيف تستخدم هذه العناصر في تكوين :

                 1 -  مركب أيوني                               2 -  مركب تساهمي قطبي   

         ب - أذكر اسم المركب ونوع التهجين الحادث عند ارتباط :
              -   ذرة من    ( B )    مع أربع ذرات من   A )  ).
              -   ذرتين من ( B )    مع أربع ذرات من    ( A ) .

( د )  :   حدد موقع  و فئة  و نوع العناصر التالية  :

                   1 - Al13                     2 -  Fe26                 3-   Ar18                     

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 
انتهت الأسئلة

 My best wishes
Mr. Mahfouz Ali
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  mahfouz.ali009@yahoo.com                                                                                                                             أ – محفوظ علي خليل               

